
«Καμία αναμονή - καμιά περίοδο χάριτος
στην κυβέρνηση», τονίζει η Ομοσπονδία

Συνταξιούχων ΙΚΑ.
«Απορρίπτουμε τις πρακτικές και την προ-

παγάνδα της κυβέρνησης. Δεν θα της επιτρέ-
ψουμε να αντιστρέψει την αλήθεια που ζούμε
και βιώνουμε με ψέματα και μισές αλήθειες. Θα
είμαστε στον δρόμο του αγώνα με μεγαλύτερη

αποφασιστικότητα και συμμετοχή, γιατί αυτό
απαιτούν οι ανάγκες των καιρών, η δοκιμα-
σμένη πείρα της ζωής και των αγώνων που
αποτέλεσαν τη δύναμη όλων των μέχρι σήμερα
κατακτήσεων. Σε αυτό τον δρόμο οι συνταξι-
ούχοι θα συνεχίσουν μαζί με τους εργαζόμε-
νους, τον λαό, τη νεολαία να δυναμώνουν την
πάλη τους και να αποτελούν την πραγματική
αντιπολίτευση στο ιερό πεζοδρόμιο του αγώνα,
τη δύναμη εκείνη που θα επιβάλει το δίκαιο για
μια καλύτερη ζωή», σημειώνει μεταξύ άλλων.

«Οι εκλογές ολοκληρώθηκαν μέσα από δύο
αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις αναδει-
κνύοντας κυβέρνηση ξανά αυτοδύναμη τη ΝΔ.
Oι συνταξιουχικές οργανώσεις όλη την προ-
ηγούμενη περίοδο, αλλά και την προεκλογική,
δεν σταμάτησαν ούτε για μια στιγμή με όσα
μέσα διαθέτουν να ενημερώνουν τους συντα-
ξιούχους με τις θέσεις τους για τις αιτίες και
τους υπεύθυνους της τραγικής κατάστασης
που ζούμε από τις θανατηφόρες περικοπές που
έχουμε υποστεί σε όλα μας τα δικαιώματα.

Μετά από τις συναντήσεις μας με τα κόμματα
της Βουλής κάναμε επίσης καθαρό ότι στα προ-
γράμματα των κομμάτων που φιλοδοξούν να κυ-
βερνήσουν, δεν χωράνε τα δίκαια αιτήματα των
συνταξιούχων που είναι αποτέλεσμα των μεγά-
λων περικοπών που έχουν δεχθεί από όλες τις
κυβερνήσεις τα προηγούμενα χρόνια, ανεξάρ-
τητα από το πώς αυτές πολιτικά αυτοπροσδιορί-
ζονται.

Με σαφήνεια, προεκλογικά επισημάναμε ότι
όποια κυβέρνηση προκύψει μέσα από τις επικεί-
μενες εκλογές θα έπαιρνε τη σκυτάλη από την
προηγούμενη να συνεχίσει τον ίδιο αντιλαϊκό

αντισυνταξιουχικό δρόμο και θα είναι χειρότερη
από την προηγούμενη, γιατί αυτό απαιτεί η κερ-
δοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Χαρακτη-
ριστικά αναφέραμε ότι ανεξάρτητα από το ποιο
κόμμα θα βρεθεί στην κυβέρνηση πραγματικός
κυβερνήτης θα είναι το υπερμνημόνιο του Τα-
μείου Ανάκαμψης, το Σύμφωνο Σταθερότητας
και οι απαιτήσεις της επενδυτικής βαθμίδας που

τα κόμματα αυτά έχουν αποδεχθεί και εφάρμο-
σαν.

Ήδη από τις προγραμματικές δηλώσεις της
κυβέρνησης οι εκτιμήσεις μας επιβεβαιώνονται,
αφού η κυβέρνηση με σαφήνεια ξεκαθάρισε ότι
θα κρατήσει και θα αξιοποιήσει όλο το αντισυν-
ταξιουχικό νομικό πλαίσιο, που όλες οι κυβερ-
νήσεις ψήφισαν και έχει αφανίσει τις συντάξεις
μας, όλα τα δικαιώματά μας, αύξησε τα όρια ηλι-
κίας για συνταξιοδότηση στα 67 χρόνια και
πολλά άλλα. Και αφού όλα τα προηγούμενα
χρόνια φτωχοποίησαν τους συνταξιούχους, έρ-
χεται η κυβέρνηση με περίσσιο θράσος να "ευερ-
γετήσει", όπως λέει, τους συνταξιούχους, γιατί
θα συνεχίσει, μετά την εξαθλίωση που έχουν
δεχθεί, να τους στέλνει στην δουλειά στα εβδο-
μήντα τους χρόνια δίχως τα λεγόμενα πέναλτι,
αν βέβαια αυτοί θέλουν, όπως υποκριτικά υπο-
στηρίζει.

Θεωρούμε όλη αυτή την πρακτική της κυβέρ-
νησης προκλητική και απαράδεκτη, γιατί προ-
σπαθεί μέσα από μια αισχρή υποκρισία και
προπαγάνδα να πείσει ότι αυτό που οδηγεί τους
γέροντες ξανά στη δουλειά είναι η θέλησή τους
και όχι η τραγική φτώχεια, η ανέχεια και η εξα-
θλίωση, αποτέλεσμα των αντισυνταξιουχικών
μέτρων που έχουν δεχθεί και τους έχουν εξα-
θλιώσει και τώρα ψάχνουν πώς θα ζήσουν, τη
στιγμή που εκατοντάδες χιλιάδες νέοι άνθρωποι
ψάχνουν για δουλειά.

Αντί λοιπόν η κυβέρνηση να λύσει τα προ-
βλήματα και να αποδώσει στους συνταξιούχους
όσα με τη βία τα τελευταία 15 χρόνια έχουν αρ-
πάξει όλες οι κυβερνήσεις τούς στέλνει ξανά

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4)
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Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων
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ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Για μια ακόμη χρονιά ξαναμετράμε τις τε-
ράστιες καταστροφές των υπόλοιπων

δασών, που έχουν γλιτώσει τα προηγούμενα
χρόνια. Ειδικά η Αττική είναι φανερό πλέον,
πως έχει μπει για τα καλά, με σχέδιο οργα-
νωμένο, στο στόχο των μεγάλων συμφερόν-

των, που ετοιμάζονται να μετα-
τρέψουν την καταστροφή του
φυσικού πράσινου περιβάλλον-
τος σε «δημιουργική πράσινη
ανάπτυξη». 

Σε επίπεδο οικονομικών εξε-
λίξεων, απλώνονται τα σύν-

νεφα της διαφαινόμενης νέας καπιταλιστι-
κής οικονομικής κρίσης στην Ευρωζώνη. Η
γερμανική οικονομία –η «ατμομηχανή» της
ΕΕ– βρίσκεται ήδη σε ύφεση και η Ευρω-
ζώνη σημειώνει συρρίκνωση του ΑΕΠ για
δύο συνεχόμενα τρίμηνα.

Επιβεβαιώνεται ξανά ότι είναι η «κανονι-
κότητα» στη λειτουργία του καπιταλιστικού
συστήματος –και όχι κάποια «έκτακτα φαι-
νόμενα»– που γεννά τις προϋποθέσεις για
μια νέα καπιταλιστική κρίση, την οποία
ετοιμάζονται να φορτώσουν και πάλι στις
πλάτες των λαών. Επιβεβαιώνεται επίσης
ότι κανένα «γιατρικό» της αστικής διαχείρι-
σης δεν μπορεί να γιατρέψει τα αδιέξοδα και
τις αντιφάσεις που βρίσκονται στο DNA του
σάπιου καπιταλιστικού συστήματος.

Το δήθεν «φάρμακο» του φτηνού δανει-
σμού του προηγούμενου διαστήματος, με
τους πακτωλούς χρημάτων στους επιχειρη-
ματικούς ομίλους, έχει γίνει τώρα «φαρ-
μάκι», με τις προβλέψεις για τον «επίμονο
πληθωρισμό» –όπως τον αποκαλούν τα
αστικά επιτελεία– να μη δείχνουν αποκλι-
μάκωση στον άμεσο ορίζοντα, παρά τις
πρωτοφανείς αυξήσεις των επιτοκίων από
τις Κεντρικές Τράπεζες που εξανεμίζουν το
λαϊκό εισόδημα. Χαρακτηριστικές είναι οι
δηλώσεις της Λαγκάρντ, που προεξόφλησε
νέα αύξηση των επιτοκίων και διατήρησή
τους σε υψηλά επίπεδα για τα επόμενα δύο
χρόνια, υποδεικνύοντας ταυτόχρονα καθή-
λωση των πραγματικών μισθών και διατή-
ρηση του ακριβού δανεισμού για τα λαϊκά
νοικοκυριά, για να συγκρατηθεί ο πληθωρι-
σμός.

Σε αυτό το φόντο, την Εαρινή Έκθεση της
Κομισιόν και τις συστάσεις της προς την κυ-
βέρνηση της ΝΔ ακολούθησαν σε ίδιο μήκος
κύματος οι δηλώσεις της διοίκησης της Τρά-
πεζας της Ελλάδος για ανάγκη άσκησης
«συνετής δημοσιονομικής πολιτικής», απο-
τελεσματική καταπολέμηση της «εκτεταμέ-
νης φοροδιαφυγής», συνέχιση των μεταρρυ-
θμίσεων και ενίσχυση των επενδύσεων, με
στόχο την ανάκτηση και υπέρβαση της επεν-
δυτικής βαθμίδας. Έτσι σηματοδοτείται η
ένταση της επίθεσης στα εργατικά-λαϊκά δι-
καιώματα, για την ενίσχυση της κερδοφο-
ρίας των μονοπωλιακών ομίλων.

Στα μεγάλα φορολογικά βάρη για το λαό
και την προκλητική φοροασυλία του κεφα-
λαίου (π.χ. φοροαπαλλαγή των εφοπλιστών,
αναβαλλόμενος φόρος για τις τράπεζες και
φοροελαφρύνσεις για τις «πράσινες» επεν-
δύσεις). 
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Καμία ανοχή, κανένας συμβιβασμός των συνταξιούχων
με τις βάρβαρες αντισυνταξιουχικές πολιτικές
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Από παλαιότερη κινητοποίηση.



Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ
Εχει παραγίνει το κακό με τον «στρα-

τηγό άνεμο» και την «λοχαγό ξηρασία»,
που μας τσαμπουνάει κάθε τρεις και λίγο
η κυβέρνηση για να δικαιολογήσει τις κα-
ταστροφές από τις πυρκαγιές. Να θυμί-
σουμε ότι οι καύσωνες στη χώρα μας δεν
εμφανίστηκαν τον περασμένο Ιούλη,
ούτε βέβαια η ανομβρία, που κατά και-

ρούς έχει σπάσει διάφορα ρεκόρ. Ενδεικτικά μόνο, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία που διατηρεί το Εθνικό Αστεροσκοπείο,
από το 1987 μέχρι και το 2021 έχουν καταγραφεί στη χώρα
μας 11 περιπτώσεις καύσωνα που κράτησε περισσότερες
από 10 μέρες, με θερμοκρασίες έως και 46 βαθμούς. Βέ-
βαια, τις περιόδους αυτές είχαμε ξανά μεγάλες φωτιές,
όπως το 2007, ή το 2021. Αυτό σημαίνει όμως ότι το «καμ-
πανάκι» του καιρού, που επικαλείται διαρκώς ως άλλοθι η
κυβέρνηση, έχει χτυπήσει προ πολλού και είναι απαράδεκτο
σήμερα να οχυρώνεται ο κρατικός μηχανισμός πίσω από με-
ταβολές στο κλίμα που η επιστήμη παρακολουθεί εδώ και
30 σχεδόν χρόνια, καταγράφοντας και την επίδρασή τους
στα δάση. Δεν φταίει επομένως ο ...κακός τους ο καιρός.
Φταίει ότι με ήλιο και βροχή, οι κυβερνήσεις και ο κρατικός
μηχανισμός δεν έχουν για προτεραιότητα την προστασία
του λαού και του περιβάλλοντος, αλλά τη στήριξη των
επενδύσεων και της επιχειρηματικής δράσης, στα αποκαΐ-
δια των λαϊκών δικαιωμάτων και αναγκών.

Σκέψεις για όλο αυτό που βιώνουμε
στην ελληνική κοινωνία τα τελευ-

ταία χρόνια.
Το σοκ ήταν μεγαλύτερο από κάθε

άλλη φορά. Δεν ξέρω γιατί. Επειδή
υπήρξε άμεσα η εικόνα από το συμ-
βάν; Επειδή οι περισσότεροι από εμάς
έχουμε προλάβει (ή έχουμε χάσει) στα
δευτερόλεπτα κάποιο δρομολόγιο
πλοίου και δεν ήταν καθόλου δύσκολο
να γίνουμε φαντασιακά «Αντώνης»

στη θέση του Αντώνη που έτρεξε να προλάβει; Μήπως επειδή ήταν χέρι από-
λυτα συνειδητοποιημένου για το τι κάνει ανθρώπου και όχι πλημμύρα ή πυρ-
καγιά ή άνεμος ή οποιοδήποτε άλλο... φυσικό φαινόμενο αδυνατεί να
αντιμετωπίσει αυτή η χώρα; Ισως όλα αυτά μαζί, αλλά κυρίως ήταν η εικόνα.
Ποιος ξέρει τι θα λεγόταν αν δεν υπήρχαν και τα videos...

Eίναι βέβαιο ότι και αυτό το συμβάν μετά από λίγες μέρες, λίγους μήνες,
λίγα χρόνια, θα «ξεχαστεί». Αυτό που δεν θα ξεχαστεί είναι το αποτύπωμα
της δολοφονίας για τον τόπο, τον τρόπο και τον κόσμο που ζούμε. Μια κοι-
νωνία που ουδεμία σχέση έχει μ' αυτή στην οποία μεγάλωσαν οι παππούδες
και οι γονείς μας. Οχι, δεν είναι οι περισσότεροι κτήνη, τραμπούκοι, εξουσιο-
μανείς, ρατσιστές κάθε είδους, βίαιοι, υποτελή ανθρωπάκια που μοναδικό Θεό
έχουν το χρήμα. Ομως δυστυχώς «αυτοί», στα δικά μου μάτια και συγκριτικά
όχι μόνο με τα εφηβικά μου χρόνια αλλά και μέχρι το 2000 είναι πολύ περισ-
σότεροι. Δίπλα μας, γύρω μας, ανάμεσά μας.

«Θέμα παιδείας» θα πουν κάποιοι. Θέμα... πενίας θα πουν κάποιοι άλλοι.
Θα συμφωνήσω περισσότερο με τους πρώτους. Σε μια χώρα η οποία τα τε-
λευταία 15 χρόνια κάνει... ό,τι μπορεί για να σου βροντοφωνάξει «φύγε όσο
είναι νωρίς, φύγε αν μπορείς». Τις προηγούμενες δεκαετίες ο Ελληνας έφευγε
για μια καλύτερη ζωή, ψάχνοντας μεγαλύτερη αμοιβή στην εργασία του ή
απλώς μια αξιοπρεπή εργασία με την οποία θα μπορούσε να δημιουργήσει οι-
κογένεια (ή και όχι). Τώρα νιώθω όλο και πιο ασφυκτική την καθημερινότητα.

Σε μια χώρα που οι γονείς πρέπει να έχουν τουλάχιστον τρεις μισθούς συ-
νολικά για να ζουν αξιοπρεπώς.

Σε μια χώρα που υποχρεώνονται να περνούν όλο και λιγότερο χρόνο με τα
παιδιά τους.

Σε μια χώρα στην οποία αμείβονται με αστεία ποσά σχεδόν όλοι οι κλάδοι
επιστημόνων που έχουν βγάλει τα μάτια τους για να σπουδάσουν με το «αίμα»
των γονέων τους.

Σε μια χώρα όπου αν ένας νέος δεν έχει (πολύ γερή) «καβάτζα» από τους
γονείς, του μοιάζει απίστευτο όνειρο να δημιουργήσει οικογένεια πριν τα 35-
40 και τρομερό επίτευγμα αν καταφέρει να μείνει μόνος του αυτοσυντηρού-
μενος πριν από τα 30.

Σε μια χώρα της οποίας η πρωτεύουσα «πνίγεται» με βροχή μισής ώρας και
της οποίας η δεύτερη μεγαλύτερη (και σαφώς ομορφότερη) πόλη καλείται σε
πανηγυρισμούς επειδή θα αποκτήσει Μετρό 24 χρόνια μετά από την Αθήνα!

Σε μια χώρα όπου νιώθεις απροστάτευτος σε κάθε έντονο φυσικό φαινό-
μενο, όπου ο νόμος του ισχυρού επικρατεί σχεδόν παντού, όπου η Δικαιοσύνη
τολμά αργά, πολύ αργά βήματα προς τα μπρος...

Σε μια χώρα στην οποία ο δημόσιος υπάλληλος θα πάρει προσεχώς αύ-
ξηση 50-70 ευρώ μηνιαίως μετά από... άπειρα χρόνια, στην οποία κοντεύεις να
θεωρείσαι «άρχοντας» αν παίρνεις μισθό ή σύνταξη άνω των 1.000 ευρώ, στη
χώρα όπου εξαφάνισαν τις συλλογικές συμβάσεις, σε μια χώρα όπου το βιο-
τικό επίπεδο είναι βάσει ερευνών ανώτερο μόνο της Βουλγαρίας, της Ουγγα-
ρίας, της Ρουμανίας και της Πολωνίας σε ολόκληρη την Ε.Ε. Και πολύ μας
είναι...

Σε μια χώρα όπου η φορολογία τσακίζει τους περισσότερους «κανονικούς»,
όπου πανηγυρίζεις αν πάρει το παιδί σου θέση σε δημόσιο παιδικό σταθμό ή
αν βρει δουλειά με 750 ευρώ, στην Ελλάδα του ράντζου και του bullying, της
παραπαιδείας και της «τζουκ-μποξ» παπαγαλίζουσας δημοσιογραφίας, των
νεο-ναζιστικών μορφωμάτων παντός είδους, στην Ελλάδα των απειλών και
της κρυφής ή εμφανούς βίας παντού γύρω μας, στη χώρα που δαπανά πα-
ράλογα εκατοντάδες εκατομμύρια για εξοπλισμό... πολέμου όταν ο μέσος (ερ-
γαζόμενος) πολίτης έχει πληρώσει κάτι ξεγυριστά απίστευτα «300άρια» στη
ΔΕΗ και βάζει «τόση – όση» βενζίνη, στη χώρα όπου ο χρόνος για τους φίλους,
τις κοινωνικές σχέσεις και τις συντροφιές εξαφανίζεται μέρα με τη μέρα, σε
μια χώρα όπου κυριαρχεί το όμορφα πλασαρισμένο ψέμα και η παντοτινή ολι-
γαρχία των «μεγάλων», ειλικρινά πλέον πρέπει κάποιος να έχει τρομερές αν-
τιστάσεις για να ζει με αξιοπρέπεια, με το κεφάλι ψηλά, τη συνείδηση καθαρή,
να είναι χαρούμενος, να βάζει και να πετυχαίνει μικρούς ή μεγαλύτερους μα-
κροπρόθεσμους στόχους.

«Ολα αυτά τώρα τα θυμήθηκες» θα ρωτήσει εύλογα κάποιος. Οχι, τώρα
μου «βνήκαν» είναι η απάντηση, διότι χθες βράδυ η γροθιά στο στομάχι πόνεσε
πάρα πολύ.

«Άλλη μια μέρα γεμάτος ντροπή γι’ αυτό το παρανοημένο μόρφωμα που
μας προέκυψε ως πατρίδα» έγραψε ο Γιάννης Αγγελάκας. Κάπως έτσι νιώ-
θουμε πολλοί. Οχι τώρα, όχι σήμερα. Εδώ και πολλά χρόνια. Και το ερώτημα
παραμένει – όλες οι απαντήσεις δεκτές: «Πες μου ένα λόγο να μείνει το παιδί
μου στην Ελλάδα». Το σκεφτόμαστε πολλοί για το μέλλον. Ισως να είμαστε
υπερβολικοί, το ξέρω. Μα σίγουρα το σκεφτόμαστε! Και σίγουρα ο καθένας
μας έχει τη δική του ευθύνη για όλο «αυτό» που ζούμε. Βαθιά μέσα του την
ξέρει την ευθύνη, όσο μικρή κι αν είναι.

(από gazzetta.gr)
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ την ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ της  Ομο-
σπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, «Πανσυν-
ταξιουχικός Αγώνας» στην ηλεκτρο νική
μορφή στο site της Ομοσπονδίας.

Tα «αλιεύσαμε»
και σας τα

προσφέρουμε

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤE
ΤΟ SITE TOY ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Φιλοδοξούμε να γίνει σύμβουλος
στα μέλη μας, για καλύτερη και

επίκαιρη ενημέρωση.

Το υπουργείο Εργασίας προσανατολίζεται σε μία ρύθμιση που
θα δίνει τη δυνατότητα σε όσες ασφαλισμένες λαμβάνουν ήδη

τις δύο συντάξεις, να συνεχίσουν αλλά με τη μορφή της προσω-
πικής διαφοράς. Για τις συνταξιούχους που θα αποκτήσουν δι-
καίωμα προσεχώς η πρόταση του υπουργείου θα είναι υπέρ της
περικοπής εφόσον λαμβάνουν δύο συντάξεις. Ωστόσο, επί του θέ-
ματος δεν υπάρχει ακόμη ουδεμία έγκριση. Πάντως, αν και οι κινή-
σεις στο τοπίο των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών θεμάτων
φαίνονται στοχευμένες, μπορούν να αξιολογηθούν μόνο όταν έρθει
το πλήρωμα του νομοθετικού χρόνου. Και παρ’ όλο που ο κ. Τσα-
κλόγλου διαβεβαιώνει ότι «δεν εξετάζεται ενδεχόμενο αύξησης της
ηλικίας συνταξιοδότησης» υπενθυμίζοντας μάλιστα ότι «η κυβέρ-
νηση δεν προχώρησε στην εφαρμογή της διάταξης ισχύοντος μνη-
μονιακού νόμου που προβλέπει τη σύνδεση της ηλικίας
συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο της επιβίωσης», σε μια χώρα
με πληθυσμό που γερνά με ταχύτατους ρυθμούς και δεν αναπληρώ-
νεται με γεννήσεις και νομιμοποιήσεις μεταναστών και προσφύγων,
όλα παραμένουν ανοιχτά.

Να δεις τι σου έχω  για μετά…



Ο Σύλλογος μας, παρά τις δυσκολίες
του καλοκαιριού, συμμετείχε ενεργά στις
κινητοποιήσεις, για τις καταστροφικές
πυρκαγιές.

Τα αιτήματα της συγκέντρωσης 
στο Σύνταγμα:

• Να παρθούν τώρα από την κυβέρνηση
όλα τα αναγκαία μέτρα για να σβήσουν οι
φωτιές.

• Αμεση αποζημίωση όλων των πληγέντων
στο 100% της καταστροφής, χωρίς όρους
και προϋποθέσεις. Να εξασφαλιστεί η δια-
μονή για όσους χρειάζεται και για το χρο-
νικό διάστημα που απαιτείται για την
αποκατάσταση των ζημιών.

• Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης
αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολο-
γισμό για δασοπροστασία και δασοπυρό-
σβεση.

• Να στελεχωθούν τα Δασαρχεία Λαυρίου,
Πεντέλης, Πάρνηθας, όλα τα δασαρχεία
της Αττικής με δασεργάτες και όλο το
αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό.

• Να στελεχωθούν με μόνιμο και σταθερό
προσωπικό οι πυροσβεστικές υπηρεσίες
καθώς και να εξασφαλιστεί όλος ο ανα-
γκαίος και σύγχρονος εξοπλισμός. Να εκ-
πονηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης
και αντιμετώπισης πυρκαγιών με βάση και
τα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής. Να
παρθεί πίσω η απόφαση που διαχωρίζει
την πρόληψη από την κατάσβεση πυρκα-
γιών.

• Να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για
ολοκληρωμένη αποκατάσταση των δασών
που κάηκαν τα προηγούμενα χρόνια από
πυρκαγιές. Καμία αλλαγή χρήσης γης,
που θα επιτρέψει σε επιχειρηματικούς

ομίλους να κάνουν μπίζνες πάνω στα κα-
μένα.

• Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα αντι-
πλημμυρικής θωράκισης των πυρόπλη-
κτων περιοχών καθώς οι καταστροφικές
πυρκαγιές αυξάνουν τους κινδύνους
πλημμυρικών φαινομένων.

• Να μη λειτουργήσουν τα εργοστάσια, οι
βιοτεχνίες, τα εργοτάξια και οι άλλοι

χώροι δουλειάς που βρίσκονται στις πυ-
ρόπληκτες περιοχές μέχρι να διασφαλι-
στούν οι απαραίτητοι όροι υγείας και
ασφάλειας.

• Να υπάρξει απαγόρευση εργασίας σε
εξωτερικούς χώρους για όλους τους ερ-
γαζόμενους.

• Να καταβληθούν κανονικά οι μισθοί των
εργαζομένων, χωρίς καμία βλαπτική με-
ταβολή στη δουλειά τους
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ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΜΕΓΑΛΗ ΛΑΪΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ
Η οργή για το έγκλημα και τους ενόχους να γίνει δύναμη αγώνα!

H πολιτική επικαιρότητα
με τα μάτια 

των σκιτσογράφων

Mέλη του Συλλόγου στη συγκέντρωση.
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Το νομοσχέδιο αυτό έχει σαν στόχο να
επιβάλει το 16ωρο, με τέτοιες εργα-

σιακές σχέσεις ώστε οι εργοδότες να μπο-
ρούν να απασχολούν εργαζόμενους όταν
θέλουν, για όσο θέλουν, όπου θέλουν,
όπως θέλουν και να πληρώνουν ότι θέλουν.
Με οποιοδήποτε δηλαδή τρόπο θα εξασφαλί-
ζουν ακόμα περισσότερα από τα ματωμένα
κέρδη τους.

Το νομοσχέδιο αυτό έρχεται να συμπλη-

ρώσει τον εκτρωματικό νόμο Χατζηδάκη
και να ελαστικοποιήσει ακόμα περισσότερο
τις σχέσεις εργασίας. Με λίγα λόγια και συ-
νολικά αυξάνει την ένταση της εκμετάλ-
λευσης και οδηγεί με μαθηματική
ακρίβεια σε νέα εργοδοτικά εγκλήματα
που τα βαφτίζουν «δυστυχήματα» ή
«ατυχήματα». Επειδή, όμως, η ίδια η ζωή
έχει αποδείξει ότι τα αντεργατικά και αν-
τιλαϊκά μέτρα πάνε χέρι - χέρι με την κα-

ταστολή, το νομοσχέδιο που ετοιμάζει ο Γε-
ωργιάδης συμπληρώνει αυτό του Χατζηδάκη
και στην ποινικοποίηση της συνδικαλι-

στικής δράσης, αφού με βάση τα δημοσιεύ-
ματα, θα αναγνωρίζει το δικαίωμα στην
απεργοσπασία και όσοι εργαζόμενοι μπαί-
νουν μπροστά για την οργάνωση και την
επιτυχία της απεργίας, εκτός από χρη-
ματικό πρόστιμο θα διώκονται και ποι-
νικά, με ποινή φυλάκισης 6 μηνών,
ακόμη και για «ψυχολογική βία»! Η διά-
ταξη αυτή είναι αντίστοιχη με αυτή του
ιδιώνυμου αδικήματος όταν οι εργαζόμενοι
και ο λαός μπαίνουν μπροστά για να υπερα-
σπιστούν την λαϊκή κατοικία, δείχνει ακρι-
βώς και τι είναι αυτό που φοβούνται.
Φοβούνται το οργανωμένο εργατικό κί-
νημα που μπορεί να επιβάλει στην πράξη
το δίκιο του.

ΤΟ ΝΕΟ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΙΝΑΙ ΑΙΤΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΣΤΟΥΣ Ο-
ΠΟΙΟΥΣ ΔΕΝ ΚΡΑΤΕΙΤΑΙ Η
ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ, ΜΠΟ-
ΡΟΥΝ ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΟΥΝ  ΕΦ’
ΑΠΑΞ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
2023 (18€) ΣΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑ-
ΣΜΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ :  
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (ΕΤΕ)
ΑΡΙΘ. ΛΟΓ. :  108/480277-27 
(Να σημειώνεται υποχρεω-

τικά Επώνυμο/Όνομα)

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1)
στη δουλειά και από εκεί στον τάφο, γιατί αυτά
που τους έμειναν από τις αρπαγές δεν τους
φθάνουν να ζήσουν.
Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας σε όλη
αυτή την αντισυνταξιουχική πρακτική και κα-
λούμε την κυβέρνηση άμεσα να ικανοποιήσει
τα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων. Όλα
αυτά που έχουν αρπαχτεί και έχουν πληρωθεί
με τη δουλειά τους σε όλο τον βασανιστικό ερ-
γασιακό τους βίο.

Να αποδώσει τις περικοπές στις σφαγιασμέ-
νες συντάξεις, κύριες, επικουρικές, τα πληρω-
μένα δώρα μας, την ενσωμάτωση της
προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες
συντάξεις, την καταβολή των αναδρομικών
μας, την κάλυψη από τον κρατικό προϋπολο-
γισμό των ελλειμμάτων στα επικουρικά ταμεία,
την κατάργηση των κρατήσεων για την Υγεία,
την απόδοση του 0,5% του ΑΕΠ όπως αυτό έχει
ψηφισθεί με βάση τον νόμο 4670/20. Την
πρόσληψη γιατρών-νοσηλευτών, το άνοιγμα
νοσοκομείων, δομών Υγείας, τη δημιουργία δη-
μόσιων δομών ευγηρίας. Ό,τι μας έχει αφαιρε-
θεί, ό,τι χρειάζεται να ζήσουμε με αξιοπρέπεια
στις απαιτήσεις των σύγχρονων αναγκών μας,
σε ό,τι έχουμε με το αίμα και τη δουλειά μας
πληρώσει, δεν το χρωστάμε σε κανένα δανει-
στή, σε καμιά κυβέρνηση, στο ληστρικό κράτος
και τις κυβερνήσεις που για λογαριασμό των
τραπεζιτών και των επιχειρηματικών ομίλων
μας ληστεύουν.

Εκφράζουμε επίσης την αντίθεσή μας στις
πρακτικές των λεγομένων αυξήσεων της κυ-
βέρνησης, που ουσιαστικά οδηγούν στην πα-
ραπέρα μείωση της αγοραστικής μας δύναμης.
Έχουμε την εμπειρία των προηγούμενων αυ-
ξήσεων, όπου ένα εκατομμύριο συνταξιούχοι
δεν πήραν καμιά αύξηση λόγω προσωπικής
διαφοράς και δεν θα παίρνει αύξηση όσο αυτή
παραμένει. Κανένας συνταξιούχος δεν πήρε
αύξηση στην επικουρική του σύνταξη. Όσοι
πήραν κάποια αύξηση αυτή είναι πολύ κατώ-
τερη από τον τρέχοντα πληθωρισμό και αφού
πέρασαν τον φορολογικό συντελεστή ένα με-
γάλο μέρος τους θα το πάρει η εφορία. Όσοι
πήραν λογιστική αύξηση, είχαν προσωπική δια-
φορά και πέρασαν το φράγμα του ΑΚΑΓΕ σε αυ-
τούς προστέθηκε νέα μεγαλύτερη προσωπική
διαφορά και δεν πρόκειται να πάρουν αύξηση.
Όλα αυτά τη στιγμή που ο πληθωρισμός και
ακρίβεια έχουν απογειωθεί.

Απορρίπτουμε τις πρακτικές και την προπα-
γάνδα της κυβέρνησης. Δεν θα της επιτρέ-
ψουμε να αντιστρέψει την αλήθεια που ζούμε
και βιώνουμε με ψέματα και μισές αλήθειες. Θα
είμαστε στον δρόμο του αγώνα με μεγαλύτερη
αποφασιστικότητα και συμμετοχή, γιατί αυτό
απαιτούν οι ανάγκες των καιρών, η δοκιμα-
σμένη πείρα της ζωής και των αγώνων που
αποτέλεσαν τη δύναμη όλων των μέχρι σή-
μερα κατακτήσεων. Σε αυτό τον δρόμο οι συν-
ταξιούχοι θα συνεχίσουν μαζί με τους

εργαζόμενους, τον λαό, τη νεο-
λαία να δυναμώνουν την πάλη
τους και να αποτελούν την
πραγματική αντιπολίτευση στο
ιερό πεζοδρόμιο του αγώνα, τη
δύναμη εκείνη που θα επιβάλει
το δίκαιο για μια καλύτερη ζωή.

Θα είμαστε στο πλευρό των
παιδιών μας, των εγγονών μας
που έρχονται να εργασθούν με
ακόμη χειρότερους όρους εργα-
σίας, ωραρίων, αμοιβών. Στο
πλευρό όσων κινδυνεύουν να
χάσουν τα σπίτια τους από τους
πλειστηριασμούς. Μαζί με
όλους όσοι αγωνίζονται σε όλα
τα μετερίζια του αγώνα για όλα
τα δικαιώματα που θα μας εξα-
σφαλίζουν μια καλύτερη ζωή
σύμφωνα με τις σύγχρονες
ανάγκες, που μπορούμε να την
έχουμε με βάση τον πλούτο
που έχουμε παράξει και αυτόν
που σήμερα οι εργαζόμενοι πα-
ράγουν.

Καμία αναμονή - καμιά πε-
ρίοδο χάριτος στην κυβέρ-
νηση».

Καμία ανοχή, κανένας συμβιβασμός των συνταξιούχων
με τις βάρβαρες αντισυνταξιουχικές πολιτικές

ΔΕΚΑΕΞΑΩΡΑ…
Τί ’ναι δεκαεξάωρο; Mην είναι καμιά αρρώστεια;
Μην είναι καν’ ατύχημα; Μην είναι στεναχώρια;

Μην είναι φτώχεια αβάσταχτη; Μην είναι ίσως πείνα;
Μήπως ζωή, χαμοζωή, σέρνεται κάθε μήνα;

Μέχρι πριν απ’ την ώρα της ο θάνατος κοπιάσει,
πεσκέσι στο κεφάλαιο να την-ε θυσιάσει.

Όλα δεκαεξάωρο κι ακόμη άλλα τόσα,
μα εμείς τέτοιο ωράριο, του βγάνουμε τη γλώσσα.

Θέλουνε στο μεσαίωνα να μας ξαναγυρίσουν,
μα τη μεγάλη ταξική σύγκρουση θα γνωρίσουν.

Πόλεμο μας εκήρυξαν, εργάτες ενωθείτε,
τα ιδανικά του μαρξισμού όλοι ν’ αρματωθείτε.

Είν’ η ζωή πανάκριβη κι αξίζει κάθ’ αγώνας
να πάει στον αγύριστο ο αστικός χειμώνας.

Δημήτρης Περυσινάκης

ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ
Π.Σ.Σ. ΔΕΚΟ ΤΡΑΠΕΖΩΝ
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